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Α
μεσες και έμμεσες αυξήσεις στα εισο-
δήματα εκατομμυρίων μισθωτών και 
συνταξιούχων φέρνει το 2026. Τα ει-

σοδήματα θα ενισχυθούν από τις αυξήσεις σε 
μισθούς και συντάξεις, τη νέα αναπροσαρμο-
γή του κατώτατου μισθού για ιδιωτικό και δη-
μόσιο τομέα, την ενίσχυση των Συλλογικών 
Συμβάσεων Εργασίας και τη μείωση της μηνι-
αίας παρακράτησης φόρου που θα προκύψει 
από τη νέα φορολογική κλίμακα η οποία θα τε-
θεί σε εφαρμογή τον προσεχή Ιανουάριο. Με 
δεδομένο ότι η κυβέρνηση αναμένεται, όπως 
αναφέρουν οι πληροφορίες, να προχωρήσει 
σε ολική αναμόρφωση των υφιστάμενων συ-
ντελεστών και κλιμακίων, εκτιμάται ότι θα πε-
ριοριστεί ή και θα μηδενιστεί η διαφορά ανά-
μεσα στην αύξηση του μέσου εισοδήματος και 
την αύξηση του φόρου που προκαλείται λόγω 
της μη τιμαριθμοποίησης της φορολογικής κλί-
μακας, δίνοντας ανάσες στους φορολογουμέ-
νους. Στους κερδισμένους της νέας χρονιάς θα 
είναι οι οικογένειες με παιδιά και κυρίως οι πο-

λύτεκνοι με την κυβέρνηση να εστιάζει στην 
ουσιαστική ενίσχυσή τους μέσω σημαντικών 
φοροελαφρύνσεων.

Πριν από την έλευση του 2026, συγκεκριμέ-
να τον προσεχή Οκτώβριο σχεδιάζεται να τεθεί 
σε εφαρμογή το νέο μισθολόγιο των ενστόλων 
που αναμένεται να επεκταθεί και στα Σώματα 
Ασφαλείας. Το μισθολόγιο προβλέπει αυξήσεις 
στις μηνιαίες αποδοχές των στελεχών των Ενό-
πλων Δυνάμεων έως και 20%.

Συντάξεις
Οι συντάξεις δύο εκατομμυρίων δικαιούχων 
εκτιμάται ότι θα αυξηθούν το 2026 κατά 2,6% 
με βάση τις προβλέψεις για τον πληθωρισμό και 
την ανάπτυξη, από τον υπολογισμό των οποί-
ων προκύπτει το ποσοστό αύξησης. Οι αυξή-
σεις θα αφορούν τόσο την εθνική όσο και την 
ανταποδοτική σύνταξη. Ωστόσο οι ωφελημέ-
νοι αναμένεται να διευρυνθούν με την κατάρ-
γηση της προσωπικής διαφοράς. Σε αυτή την 
περίπτωση περίπου 600.000 συνταξιούχοι που 
δεν έχουν λάβει αύξηση από το 2023 και μετά, 
θα λάβουν για πρώτη φορά αυξήσεις από 12 
έως και 55 ευρώ, ανάλογα με το ύψος της σύ-
νταξης και της προσωπικής διαφοράς. Χιλιάδες 
είναι οι συνταξιούχοι που διατηρούν μεγάλη 
προσωπική διαφορά και θα χρειαστούν ακό-
μα και δέκα χρόνια για να συμψηφίσουν την 
προσωπική διαφορά με τις ετήσιες λογιστικές 
αυξήσεις και να τεθούν κάτω από την ομπρέλα 
των πραγματικών αυξήσεων στην τσέπη. Σημει-
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ώνεται ότι σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθε-
σία η προσωπική διαφορά συμψηφίζεται με τις 
εκάστοτε αυξήσεις έως ότου το ποσό της προ-
σωπικής διαφοράς μηδενιστεί.

Κατώτατος
Νέα αναπροσαρμογή του κατώτατου μισθού 
από τα 880 ευρώ, που ισχύουν σήμερα, στα 
911 έως 920 ευρώ, θα ενεργοποιηθεί από τον 
Απρίλιο του 2026. Θα είναι η έκτη διαδοχική 
αύξηση του κατώτατου μισθού στην οποία προ-
χωρά η κυβέρνηση. Εάν η αύξηση κλειδώσει 
στα 920 ευρώ, περίπου 575.000 εργαζόμενοι 
θα λάβουν 40 ευρώ τον μήνα μεικτά, που με-
ταφράζεται σε περίπου 560 ευρώ ετησίως με 
δεδομένο ότι καταβάλλονται 14 μισθοί. Ευνο-
ημένοι θα είναι και όσοι συμπληρώσουν τριε-
τία μέσα στο 2026, καθώς θα λάβουν αύξηση 
10%. Στόχος της κυβέρνησης είναι ο κατώτατος 
μισθός να ανέλθει το 2027 στα 950 ευρώ μει-
κτά. Με την αύξηση του κατώτατου συμπαρα-
σύρονται ανοδικά 19 επιδόματα διαφορετικών 
κατηγοριών, όπως αυτά της μητρότητας, του 
γάμου, της γονικής άδειας, της ανεργίας κ.λπ. 

Από το 2028, ο κατώτατος μισθός θα αυξά-
νεται αυτόματα με μαθηματικό τύπο, λαμβά-
νοντας υπ’ όψιν αντικειμενικά στοιχεία της ΕΛ-
ΣΤΑΤ για τον πληθωρισμό και την αύξηση της 
παραγωγικότητας της οικονομίας.

Δημόσιο
Η αύξηση στον κατώτατο μισθό θα επηρεάσει 
και τους μισθούς στο Δημόσιο. Πέρυσι ήταν η 
πρώτη φορά που η αύξηση του κατώτατου μι-
σθού επεκτάθηκε στο Δημόσιο και αποτέλεσε 
το εισαγωγικό μισθολογικό κλιμάκιο για δημο-
σίους υπαλλήλους. Οι αποδοχές των δημοσίων 
υπαλλήλων θα αυξηθούν οριζοντίως, ανεξαρ-
τήτως βαθμίδας και ειδικότητας, ανάλογα με το 

Η βεντάλια 
των αυξήσεων 
σε μισθούς 
και συντάξεις
Με αφετηρία τις ανακοινώσεις 
του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ 
εκατομμύρια πολίτες θα δουν 
από τη νέα χρονιά να αναπροσαρμόζονται 
τα εισοδήματά τους. Ωφελημένοι 
και οι αυτοαπασχολούμενοι 
από τη μεταρρύθμιση 
στη φορολογική κλίμακα 
και στα τεκμήρια


